

全区宣传思想文化工作会议召开

以新气象新作为全面推动蓬江宣传思想文化工作高质量发展

江门日报讯(记者/罗霏 通讯员/王静) 12月14日,全区宣传思想文化工作会议召开。会议的主要任务是,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平文化思想和全国、全省、全市宣传思想文化工作会议精神,全面贯彻落实习近平总书记关于宣传思想文化工作重要论述,对新时代新征程推动蓬江宣传思想文化事业高质量发展和文化强国建设进行动员部署,为奋力开创蓬江现代化建设新局面提供坚强思想保证和强大精神力量。区委书记劳茂昌出席会议并讲话,区委副书记、区长马品高主持第一次全体会议,区人大常委会党组书记、主任李达成,区政协党组书记、主席何腾出席会议。

会议传达了习近平总书记关于宣传思想文化工作作出的重要指示和全国、全省、全市宣传思想文化工作会议精神,通报了近五年全区宣传思想文化工作情况。劳茂昌指出,近年来,蓬江区全面贯彻落实习近平总书记关于宣传思想文化工作重要论述,坚决扛起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,推动宣传思想文化工作取得新进展新成效。劳茂昌强调,要准确把握新形势新任务,不断推动全区宣传思想文化工作再上新台阶。一要牢牢把握全面推进中国式现代化的宏伟目标,

守正创新做强主流舆论,汇聚起建设现代化新蓬江的磅礴力量。二要牢牢把握两个文明协调发展的时代要求,更好发挥文化引领风尚、教育人民、服务社会、推动高质量发展的作用,着力促进人民精神生活共同富裕。三要牢牢把握世界百年未有之大变局加速演进的外部环境,充分发挥华侨华人战略资源优势,全面展示中国式现代化的蓬江生动实践。四要牢牢把握意识形态领域的复杂形势,提高风险预见、应对、处置能力,坚决守好政治安全和意识形态安全“南大门”。劳茂昌强调,要勇担新的文化使命,以新气象新作为全面推动蓬江宣传思想文化工作高质量发展。一要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动理论学习走深走实、理论普及深入人心。二要做大做强主流思想舆论,聚合中心服务大局,全方位、多渠道展示蓬江高质量发展的靓丽名片。三要精心统筹文明培育、文明实践、文明创建,树立鲜明价值导向,培育良好道德风尚,深化精神文明建设,持续推进全国文明城市建设,全面提升蓬江社会文明程度。四要持续推动蓬江文化繁荣发展,健全现代公共文化服务体系,主动讲好蓬江故事,丰富优秀文化产品供给,壮大文化产业主体,以高质量文化供给满足人民群众高品质精神文化需求。五要强化底线思维,抓早抓小防范化解风险,从严从实管好各类阵地,筑牢意识形态领域安全屏障。

主义思想凝心铸魂,推动理论学习走深走实、理论普及深入人心。二要做大做强主流思想舆论,聚合中心服务大局,全方位、多渠道展示蓬江高质量发展的靓丽名片。三要精心统筹文明培育、文明实践、文明创建,树立鲜明价值导向,培育良好道德风尚,深化精神文明建设,持续推进全国文明城市建设,全面提升蓬江社会文明程度。四要持续推动蓬江文化繁荣发展,健全现代公共文化服务体系,主动讲好蓬江故事,丰富优秀文化产品供给,壮大文化产业主体,以高质量文化供给满足人民群众高品质精神文化需求。五要强化底线思维,抓早抓小防范化解风险,从严从实管好各类阵地,筑牢意识形态领域安全屏障。

蓬江区召开摩托车及零配件产业集群专班工作会议暨重点摩托车及零配件企业座谈会 探讨摩托车产业发展趋势和方向

江门日报讯(记者/任佳燕 实习生/朱敏)为持续推进蓬江区摩托车及零配件产业发展,深入研究产业集群强链补链延链稳链等方面工作,加强与产业集群企业沟通联系,12月13日,蓬江区召开摩托车及零配件产业集群专班工作会议暨重点摩托车及零配件企业座谈会,区委常委、区委办公室主任、摩托车及零配件产业链链长何锡基出席会议并讲话。

会上,区经济促进局相关负责人汇报全区摩托车及零配件产业集群2023年以来的总体情况和下一步工作计划,棠下镇汇报了辖区关于摩托车及零配件产业发展情况。摩托车企业代表纷纷围绕产业发展情况分享观点、表达诉求,并深入探讨摩托车产业未来发展趋势和方向。

何锡基强调,一要为企业搭建专业的摩托车产业交流平台,加强整车企业与零配件企业之间的交流互动,推动蓬江区摩托车产业持续高质量发展。二要重视企业的发展诉求与建议,及时记录企业提出的诉求和建议,针对诉求要做好责任分工,各责任单位要跟踪跟进落实、分类施策、精准解决。三要为企业提供“保姆式服务”,巩固提升摩托车及零配件产业优势地位和支撑作用,积极落实省、市增资扩产及技术改造等扶持政策,力促新签约项目落地,营造良好的营商环境。

相关链接

1—10月蓬江区摩托车产业规上工业产值同比增长7.7%

蓬江区摩托车及零配件产业集群共有规模以上工业企业56家,2022年实现规上工业总产值192.59亿元。今年以来,蓬江区力促摩托车产业发展,1—10月实现规上工业产值171.56亿元,同比增长7.7%。

其中,棠下镇作为蓬江区摩托车及零配件产业重要发展区域,也是江门市摩托车整车生产重要基地,已形成覆盖整车及零部件制造、销售及后市场较为完整的产业集群,重点企业主要有豪爵、长华集团、竞帆摩托等。

为持续完善摩托车产业链条,蓬江区充分利用“链主”企业和骨干企业的带动效应,发挥“以商引商”“以企引企”作用,拓展产业“朋友圈”,吸引上下游企业聚集发展,推动华龙摩托、星火减震器、竞帆摩托、鼎林车架、意通新能源、轻骑光速摩托车等6个摩托车产业相关的项目落地。(任佳燕 朱敏)

全区网络安全和信息化工作会议召开

奋力开创蓬江网信事业新局面

江门日报讯(记者/罗霏 通讯员/王静) 12月14日,全区网络安全和信息化工作会议召开。会议的主要任务是,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻党的二十大精神,全面学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记关于网络安全和信息化工作作出的重要指示精神,以及全国、全省、全市网络安全和信息化工作会议精神和省委“1310”具体部署、市委“1+6+3”工作安排,守正创新,开拓进取,推动全区网信事业取得新进展新成效。

会议传达了习近平总书记关于网络安全和信息化工作作出的重要指示精神,以及全国、全省、全市网络安全和信息化工作会议精神和省委“1310”具体部署、市委“1+6+3”工作安排,守正创新,开拓进取,推动全区网信事业取得新进展新成效。劳茂昌强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想的磅礴伟力,牢牢把握精髓要义和实践要求,切实贯彻到蓬江网信工作的全过程各方面。一要深刻领悟网络强国重要思想的精神实质,切实发挥网信事业战略性、引领性作用,提高管网治网用网水平。二要牢牢把握网信工作“五大使命任务”,坚决扛起管网治网重大政治责任,主动担当作为,为建设网络强国作出蓬江贡献。三要学习好、领悟好、运用好网信工作“十个坚持”的重要原则,把准价值取向,掌握科学方法,扎扎实实做好网信各项工作。四要明确做好网信工作的重点任务,严格对标对表习近平总书记关于网信事业提出的明确要求,推动各项重要部署在蓬江落地落实落到位。

把握精髓要义和实践要求,切实贯彻到蓬江网信工作的全过程各方面。一要深刻领悟网络强国重要思想的精神实质,切实发挥网信事业战略性、引领性作用,提高管网治网用网水平。二要牢牢把握网信工作“五大使命任务”,坚决扛起管网治网重大政治责任,主动担当作为,为建设网络强国作出蓬江贡献。三要学习好、领悟好、运用好网信工作“十个坚持”的重要原则,把准价值取向,掌握科学方法,扎扎实实做好网信各项工作。四要明确做好网信工作的重点任务,严格对标对表习近平总书记关于网信事业提出的明确要求,推动各项重要部署在蓬江落地落实落到位。

劳茂昌强调,要坚持守正创新、治用并举,奋力开创蓬江网信事业新局面。一要牢固树立正确网络安全观,巩固壮大网络空间主流舆论,坚决防范化解网络意识形态风险,紧紧把握网络意识形态工作领导权和话语权。二要全面筑牢网络安全屏障,着力构建大网络安全工作格局,加强关键信息基础设施安全保护,守住数据安全、网络安全、个人信息安全防线,不断提升管网治网工作水平。三要全方位健全网络综合治理体系,深化治理体系建设和网络文明建设,营造风清气正的网络生态环境。四要充分发挥信息化驱动引领作用,扎实推进信息基础设施建设,加快数字政府建设,激发数字经济发展新动能。

区城管局全力保障“江马”

江门日报讯(文图 记者/罗霏 通讯员/袁美清) 2023江马马拉松赛将于12月17日开跑。为确保赛事顺利举办,参赛者安心“上马”,近期,区城管局全力配合做好各项保障措施,全力以赴做好城市美化、绿化、亮化、净化工作,着力营造干净、整洁、文明、有序的城市环境,焕发侨都全新魅力。

在环境整治方面,区城管局重点围绕赛事路段开展路面翻修、环境卫生整治等工作,加快修复路面裂缝沟槽,平整地面。同时,该局成立一支专职队伍,以“机动巡逻+步行”相结合的方式,对赛道及周边流动小贩、占道经营、户外广告、共享单车乱摆放等行为进行整治和文明劝导,对于多次劝导无效的将进行严厉查处。

为提升园林绿化品质,区城管局还加强马拉松赛沿线沿线管辖范围内的绿地巡查和修剪工作,重点检查行道树枯枝、断枝、倾斜以及虫蛀等安全隐患问题,持续做好园山湖公园音乐喷泉设施设备检查维护管理工作,确保赛事期间音乐喷泉照常开放。

在“亮化”方面,区城管局加强马拉松赛沿线照明设施排查修复,对赛道沿线路灯杆、箱变进行清洗;对老化损坏的灯泡、灯罩、线路和控制箱等进行检修,同时安排照明班组加强夜间巡查,共维修路灯及灯饰173盏,控制箱22套,照明线路4处。

此外,区城管局还加强沿线周边的保洁力量,增加公厕保洁频次,目前已完成沿线7座公厕的常态化消杀保洁,协调五邑华侨侨办博物馆、美术馆等沿线15座商业公厕在比赛当天开放使用。

“我们正继续加强沿途路线巡查整治以及重点压实市容环境保障工作,针对巡查发现的问题开展集中整治,特别是加强对马拉松赛沿线沿线重要节点的整治力度。同时,我们将做好赛事期间的值班保障工作,以饱满昂扬的状态,迎接八方来客,让客人见证这座城市的动感之美。”区城管局相关负责人说。



↑ 区城管局工作人员对赛道及路边流动小贩进行劝导。

← 环卫工人对马拉松赛沿线沿线绿地进行修剪。

模拟法庭为青少年打开法治之门

江门日报讯(刘淑君 周星韵)为更好地引导青少年深入了解法律知识,增强青少年的法治观念,锤炼逻辑思维和表达能力,近日,在团区委的指导下,紫茶中学和广东焯律律师事务所联合开展“法治润少年,你我同行”模拟法庭活动,为青少年打开法治之门。

“请保持安静,现在宣布法庭纪律。”随着“书记员”洪亮而严肃的声音响起,学生们化身“审判长、审判员、代理人、原告、被告”等角色。本次活动模拟开庭审理一起真实发生的案件,整个过程自然流畅,还原了庭审各个环节,让大家在活动中学习了法律知识、提升了法治素养、涵养了法治意识,也让大家对法律的神圣与威严有了更为直观的感受。

据悉,作为法治教育的重要推动者,团区委一直致力于引导青少年深入了解法治精神,提高法治观念,加强法律知识。接下来,团区委将继续积极响应法治教育的号召,鼓励青少年通过模拟法庭、律师职业体验课中进行法律实践,助力青少年健康成长,增强法治观念,共同谱写青年法治探索的新篇章,推动法治建设高质量发展。

杜阮镇与江门一职签订共建协议 深化镇校合作 推动发展共赢

江门日报讯(记者/任佳燕 通讯员/刘思宇)为发挥周边院校的教育人才等资源,加强镇村与院校的交流合作,助力“百县千镇万村高质量发展工程”,12月8日,杜阮镇与江门市第一职业技术学校(以下简称“江门一职”)携手开展主题党日活动,并签订《党组织结对共建协议书》,深化乡村振兴、人才培养、教学实践等方面合作。

近年来,杜阮镇与江门一职不断深化镇校合作,搭建协同育人平台,探索开展了一系列的共建活动,推动院校师生下乡实践,助力乡村振兴。今年暑假期间,江门一职组织电商专业师生到杜阮镇上村等地开展“瓜田趣事”直播带货、田间拍摄采风等活动,以做访问、讲故事、开直播等形式宣传推广“国家农产品地理标志”杜阮凉瓜及凉瓜外婆茶、凉瓜排骨黄豆汤等周边产品,既带动乡村人气、拓宽凉瓜销路,又让学生在实践中得到提高。

本次签订《党组织结对共建协议书》将进一步深化镇校合作,双方将在产业经济、乡村振兴、民生保障等方面进一步深化合作。“我们将进一步建立完善沟通对接机制,为院校师生提供更多课外实践的平台。院校方面也将继续发挥自身优势,针对杜阮凉瓜等特色农产品开展直播带货、视频制作、活动策划等宣传推广服务,以组织共建推动发展共赢。”杜阮镇相关负责人表示。

蓬江区举办世界儿童日主题活动

推动未成年人保护工作高质量发展

江门日报讯(记者/罗霏)近日,为加强全社会对未成年人权益保护的重视,在市、区两级民政部门和棠下镇人民政府的指导下,蓬江区儿童福利指导中心联合棠下镇未成年人保护工作站、江门市创新创业工作服务中心,在园山湖社区联合举办“爱满蓬江,益起护童”世界儿童日主题活动暨棠下镇未成年人保护工作站揭牌仪式。

本次活动通过举办棠下镇未成年人保护站的揭牌仪式、发布未成年人保护资源地图、“小棠湾”志愿服务队的授旗等环节,展示了棠下镇未成年人保护工作的发展与骄人的成果,助力推动全区未成年人保护工作高质量发展。

现场还设置了文艺演出、少年模拟法庭、童说未保挑战赛等环节,引导儿童进一步学习和了解未成年人保护法,提升法治意识。此外,现场还联动各个“未保关爱联盟”单位,开设“童心趣游”心理服务、多元梦想艺术课堂、玩转科学与乐在志高等精彩纷呈的摊位互动,在欢声笑语中传递社会对未成年人的关爱。

相关链接

打造市级未成年人保护工作示范站

棠下镇未成年人保护工作站是棠下镇人民政府今年以来,依据省市对创建未成年人保护示范站的要求指引,在园山湖社区打造的市级未成年人保护工作示范站。

该工作站通过建立以“慈善力量+儿童主任+社区志愿者+社工”的四联动关爱模式,聚焦儿童成长及福利保障工作,开展“棠伴护童”系列服务(即棠伴护航——家庭探访、棠伴童行——政策宣

讲、棠伴乐创——成长志高、棠伴牵手——点亮心愿),动员社会力量,共同围绕未成年人“六大保护”开展各项服务。

未成年人的健康成长关系到千家万户的幸福安宁,关系到社会的和谐稳定。区民政局相关负责人表示,下一步,该局将继续携手各职能部门、社会力量,为未成年人健康成长提供更好的保护和支撑。(罗霏)